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Православието официално е преобладаващата 
религия в Латвия

Православието в Латвия официално се счита за преобладаващото 
изповедание, а техният процент постепенно нараства.

На 20 януари бе проведено събрание на Съвета на Латвийската Православна 
Църква, където бе обсъдена състоянието на Православието в бившата 
съветска република. Според последните доклади и проучвания, 
православните общности са достигнали до 126, или 31 повече от 1992.

Според независимия социологически институт SKDS, Православието е вече 
най-голямото изповедание в страната. По настоящем 26% се идентифицират 
като православни християни, което означава, че всеки четвърти гражданин е 
член на Православната църква. Резултатите са публикувани от директора на 
института (фиг. 1), Арнис Какатинс, в неговата Twitter страница (тук).

Интересно е да се отбележи, че през 2011 г., лутераните са били 
преобладаващи, като 40% от латвийците са считали себе си за протестанти. 



26% е било количеството на римокатолиците, а православните са били 
третата най-голяма деноминация, или 20%. Днес съотношенията значително 
са се изменили, като лутераните са едва 17%, а католиците, 20%, 
превръщайки Православието в преобладаващата религия на страната. 
Според Григорий Шугаев голяма част от приелите Свето Кръщение в 
Православната църква, са всъщност бивши католици и лутерани.

Останалите проценти са разпределени сред вярващите, които смятат, че 
съществува някаква висша сила (14%), и сред атеистите (15%).

Остава нерешен проблемът за отбелязването на православните празници и 
най-вече, Рождество Христово, което все още се отбелязва според 
римокатолическия календар (в Латвия православните се придържат към 
стария стил, бел. авт.). Над 20 пъти са внесени предложения за промяна, 
като през март миналата година, то бе одобрено на първа инстанция, но 
решение все още не е намерено.
Съветът на Латвийската Православна Църква изпрати и благодарствено 
писмо до управляващите страната, за да изкажат своята благодарност за 
непрестанната им подкрепа, както и отстояването на изконните християнски 
ценности. По време на събранието бяха обсъдени и различни проекти, 
свързани с техническата поддръжка на стари , така и построяването на нови 
църкви.
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